	
	ĐỀ THAM KHẢO  HỌC KỲ II NĂM HỌC 2022-2023
Môn: TOÁN – Lớp 6
Thời gian: 90 phút (không kể thời gian giao đề)   
                                                   



Phần 1. Trắc nghiệm khách quan. (3,0 điểm) Mỗi câu sau đây đều có 4 lựa chọn, trong đó chỉ có 1 phương án đúng. Hãy khoanh tròn vào phương án đúng trong mỗi câu dưới đây:
Câu 1. [NB] Hình nào sau đây không có trục đối xứng?
 
[image: ]





A. Hình 01		B. Hình 02		C. Hình 03		D. Hình 04

Câu 2. [NB] Trong các phân số sau, phân số bằng với  là:




A. 			B. .		C. 			D. .
Câu 3. [TH] Số lần gieo được mặt 3 chấm là bao nhiêu? Biết gieo một con xúc xắc sáu mặt 7 lần và số chấm xuất hiện của mỗi lần gieo như sau:
[image: ]

A. 1			B. 2.		C. 			D. 4.


Câu 4. [TH] Trong các số sau đây số nào lớn hơn ? 




A. .		B. 		C. .		D. 
Câu 5. [NB] Quan sát hình vẽ bên dưới và cho biết khẳng định nào là đúng?

[image: ]
A. Điểm B nằm giữa hai điểm A và C . 	
B. Điểm B nằm giữa hai điểm C và D.
C. Điểm C nằm giữa hai điểm A và B .		
D. Điểm D nằm giữa hai điểm A và C .


Câu 6. [NB] Phân số  viết dưới dạng số thập phân là:




A. 		B. 		C. 		D.  
Câu 7. [NB] Quan sát hình vẽ bên dưới và cho biết khẳng định nào là sai?
[image: Vẽ tia phân giác của một góc đơn giản với 5 cách sau đây]

A. .	

B. .	

C. .	

D. .

Câu 8. [TH] Số thập phân x có một chữ số sau dấu phẩy và thỏa mãn:

?
A. -9,7.		B. 9,7.		C. 9,6.			D. -9,6.	.

Câu 9. [NB] Số đối của  là: 




A. .	B. .		C. .		D. .
Câu 10. [NB] Quan sát hình vẽ bên dưới và cho biết khẳng định nào là đúng?O
x
y
m
n
t


A. là góc vuông.			

B.  là góc tù.	

C. là góc nhọn.		    		

D. .

Câu 11. [TH] Gieo một con xúc xắc 6 mặt cân đối. Hãy đánh giá xem các sự kiện sau là chắc chắn hay không thể xảy ra

A. Sự kiện “Mặt xuất hiện có số chấm chia hết cho 7” là chắc chắn xảy ra 
B. Sự kiện “Mặt xuất hiện có số chấm chia hết cho 7” là không thể xảy ra 
C. Sự kiện “Mặt xuất hiện có số chấm nhỏ hơn 10” không thể xảy ra 

D. Sự kiện “Mặt xuất hiện có số chấm lớn hơn 5” không thể xảy ra  
Câu 12. [NB] Số thập phân là biểu diễn dưới dạng số thập phân của phân số:




A. .		B. .		C. .		   D. .	
I.TRẮC NGHIỆM: (3,0 điểm) Mỗi phương án chọn đúng ghi 0,25 điểm.

	   Câu
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12

	Đ/án
	C
	B
	B
	C
	A
	B
	C
	A
	D
	D
	B
	B





Phần 2: Tự luận (7,0 điểm)

Bài 1: (0,75 điểm) [VD] Tính giá trị các biểu thức sau:    	
Bài 2: (0,75 điểm) [VD] Tính nhanh một cách hợp lí: 



Bài 3: (1,0 điểm) [TH] Tìm tất cả các số nguyên x thỏa mãn: .
Bài 4. (2,0 điểm)
Vẽ hình theo cách diễn đạt sau : 
1)Vẽ đường thẳng GH
2)Vẽ  tia AB .
3)Vẽ đoạn thẳng SR = 5 cm  và  A  là trung điểm của SR.

4)Vẽ 
Bài 5. (1,0 điểm)
Trong hộp có 4 quả bóng xanh, 3 quả bóng đỏ và 1 quả bóng vàng. Phương lấy ra 5 bóng từ hộp. Hỏi các sự kiện sau là chắc chắn, không thể hay có thể xảy ra?
a) 5 quả bóng lấy ra có cùng màu
b) Có ít nhất 1 bóng xanh trong 5 quả bóng lấy ra
Bài 6: [VD] (0,5 điểm)
Sau đợt kiểm tra sức khỏe răng miệng của 45  em trong một lớp 6C. Thống kê số lần đánh răng trong một ngày của các em được ghi lại ở bảng sau:
	Số lần đánh răng
	1
	2
	3

	Số học sinh
	11
	22
	12


Hãy tính xác suất thực nghiệm của các sự kiện:
a) Thực hiện đánh răng một lần.
b) Thực hiện đánh răng ba lần.
Bài 7: [VDC] (1,0 điểm) Bạn Doanh đi bộ từ nhà đến trường với vận tốc 5 km/giờ mất 35 phút.  Hỏi nếu bạn Doanh đi xe đạp từ nhà đến trường với vận tốc 14 km/giờ thì sẽ mất bao nhiêu phút?
[image: ][image: ]------------- Hết -------------



Đáp án 

I.TRẮC NGHIỆM: (3,0 điểm) Mỗi phương án chọn đúng ghi 0,25 điểm.

	   Câu
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12

	Đ/án
	C
	B
	B
	C
	A
	B
	C
	A
	D
	D
	B
	B


II. TỰ LUẬN: (7,0 điểm)

	Bài
	Lời giải
	Điểm

	1
(0,75đ)
	


=
	0,25 x 3

	2
(0,75đ)
	


	0,25 x 2

	3
(1,0đ)
	

	0,25 x 2

	
	
Suy ra x là số nguyên thỏa: 
	0,25

	
	
Vậy x là các số nguyên: 
	0,25

	4
(2,0đ)


	1)Vẽ đường thẳng GH
2)Vẽ  tia AB .
3)Vẽ đoạn thẳng SR = 5 cm  và  A  là trung điểm của SR.

4)Vẽ 
	0,5 x 4

	5
(1đ)

	a) Vì số lượng bóng cùng màu nhiều nhất là 4 quả ( bóng xanh), nên không thể lấy ra được 5 quả cùng màu từ trong hộp. Vậy sự kiện “5 quả bóng lấy ra có cùng màu” là không thể xảy ra.

b) Vì tổng số bóng đỏ và vàng trong hộp là 4 quả, mà số quả lấy là 5 quả, nên chắc chắn sẽ có ít nhất là 1 quả bóng xanh trong 5 quả được lấy ra. Vậy sự kiện “Có ít nhất 1 bóng xanh trong 5 quả bóng lấy ra” là chắc chắn xảy ra.

	0,25 x 4

	6
(0,5đ)
	a)Thực hiện đánh răng một lần.=11/45
b) Thực hiện đánh răng ba lần.=12/45=4/15
	0,25x2

	7
(1,0đ)
	Quãng đường từ nhà đến trường: 5/60*35=35/12 km
Thời gian Doanh đi xe đạp từ nhà đến trường
35/12:14/60=25/2 =12ph30

	0,5x2






1

Trang 2
KHUNG MA TRẬN ĐỀ KIỂM TRA CUỐI KÌ II TOÁN 6

	TT
	Chủ đề
	Nội dung/Đơn vị kiến thức
	Mức độ đánh giá
	Tổng % điểm

	
	
	
	Nhận biết
	Thông hiểu
	Vận dụng
	Vận dụng cao
	

	
	
	
	TNKQ
	TL
	TNKQ
	TL
	TNKQ
	TL
	TNKQ
	TL
	

	1
	Chủ đề 1
Phân số
(16 tiết+ 1GHK2)
	Phân số. Tính chất cơ bản của phân số. So sánh phân số.
	1
(TN2)
0,25đ
	
	
	1
(TL3)
1,0đ
	
	
	
	
	2,0

	
	
	Các phép tính với phân số
	
	
	
	
	
	
1
(TL1)
0,75đ
	
	
	

	2
	Chủ đề 2
Số thập phân
(10 tiết + 1HK2)
	Số thập phân và các phép tính với
 số thập phân. Tỉ số và tỉ số phần trăm
	1
(TN6)
0,25đ

1
(TN9)
0,25đ

1
(TN12)
0,25đ

	
	1
(TN4)
0,25đ

1
(TN8)
0,25đ

	
	
	1
(TL2)
0,75đ
	
	1
(TL7)
1,0đ
	

3,0

	3
	Chủ đề 3
Tính đối xứng của hình phẳng trong thế giới tự nhiên
  (7 tiết)
	Hình có trục đối xứng
	1
(TN1)
0,25đ
	
	
	
	
	
	
	
	

0,25

	
	
	Hình có tâm đối xứng
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	Vai trò của tính đối xứng trong tự nhiên
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	4
	Chủ đề 4
Các hình cơ bản 
 (21tiết + 1GHK2 + 1HK2) 
	Điểm. Đường thẳng. Tia
	1
(TN5)
0,25đ
	
	
	
	
	
	
	
	2,75

	
	
	Đoạn thẳng. Độ dài đoạn thẳng
	
	1
(TL4)
2,0đ


	
	
	
	
	
	


	

	
	
	Góc. Các góc đặc biệt. Số đo góc
	1
(TN7)
0,25đ
1
(TN10)
0,25đ
	
	
	
	
	
	
	
	

	5
	Chủ đề 5
Một số yếu tốt xác suất
(8tiết + 1HK2)
	Làm quen với một số mô hình xác suất đơn giản. Làm quen với việc mô tả xác suất (thực nghiệm) của khả năng xảy ra nhiều lần của một sự kiện trong một số mô hình xác suất đơn giản
	
	
	1
(TN3)
0,25đ
1
(TN11)
0,25đ

	1
(TL5)
1,0đ
	
	

	
	
	2,0

	
	
	Mô tả xác suất (thực nghiệm) của khả năng xảy ra nhiều lần của một sự kiện trong một số mô hình xác suất đơn giản
	
	
	
	
	
	1
(TL6)
0,5đ
	
	
	

	Tổng:    Số câu
              Điểm
	8
2,0
	1
2,0
	4
1,0
	2
2,0
	0
0,0
	3
2,0
	0
0,0
	1
1,0
	
10,0

	Tỉ lệ %
	40%
	30%
	20%
	10%
	100%

	Tỉ lệ chung
	70%
	30%
	100%



Chú ý: Tổng tiết : 67 tiết 



BẢN ĐẶC TẢ MA TRẬN ĐỀ KIỂM TRA CUỐI HKII TOÁN 6

	TT
	Chương/Chủ đề
	Mức độ đánh giá
	
	Số câu hỏi theo mức độ nhận thức

	
	
	
	Nhận biết
	Thông hiểu
	Vận dụng
	Vận dụng cao

	SỐ - ĐAI SỐ

	1
	Phân số
	Phân số. Tính chất cơ bản của phân số. So sánh phân số 
	Nhận biết: 
– Nhận biết được phân số với tử số hoặc mẫu số là số nguyên âm.
– Nhận biết được khái niệm hai phân số bằng nhau và nhận biết được quy tắc bằng nhau của hai phân số.
– Nêu được hai tính chất cơ bản của phân số.
– Nhận biết được số đối của một phân số.
– Nhận biết được hỗn số dương.
	1TN
(TN2)
	
	
	

	
	
	
	Thông hiểu:
– So sánh được hai phân số cho trước.
	
	1TL
(TL3)

	
	

	
	
	Các phép tính với phân số
	Vận dụng:
– Thực hiện được các phép tính cộng, trừ, nhân, chia với phân số.
– Vận dụng được các tính chất giao hoán, kết hợp, phân phối của phép nhân đối với phép cộng, quy tắc dấu ngoặc với phân số trong tính toán (tính viết và tính nhẩm, tính nhanh một cách hợp lí). 
– Tính được giá trị phân số của một số cho trước và tính được một số biết giá trị phân số của số đó.
– Giải quyết được một số vấn đề thực tiễn (đơn giản, quen thuộc) gắn với các phép tính về phân số (ví dụ: các bài toán liên quan đến chuyển động trong Vật lí,...).
	
	
	1TL
(TL1)

	

	2
	Số thập phân
	Số thập phân và các phép tính với số thập phân. Tỉ số và tỉ số phần trăm
	Nhận biết: 
– Nhận biết được số thập phân âm, số đối của một số thập phân.
	3TN
(TN6, 9, 12)

	
	
	

	
	
	
	Thông hiểu:
– So sánh được hai số thập phân cho trước.
	
	2TN
(TN4, 8)

	
	

	
	
	
	Vận dụng: 
– Thực hiện được các phép tính cộng, trừ, nhân, chia với số thập phân.
– Vận dụng được các tính chất giao hoán, kết hợp, phân phối của phép nhân đối với phép cộng, quy tắc dấu ngoặc với số thập phân trong tính toán (tính viết và tính nhẩm, tính nhanh một cách hợp lí). 
– Thực hiện được ước lượng và làm tròn số thập phân.
– Tính được tỉ số và tỉ số phần trăm của hai đại lượng.
– Tính được giá trị phần trăm của một số cho trước, tính được một số biết giá trị phần trăm của số đó.
– Giải quyết được một số vấn đề thực tiễn (đơn giản, quen thuộc) gắn với các phép tính về số thập phân, tỉ số và tỉ số phần trăm (ví dụ: các bài toán liên quan đến lãi suất tín dụng, liên quan đến thành phần các chất trong Hoá học,...).
	
	
	1TL
(TL2)

	

	
	
	
	Vận dụng cao:
– Giải quyết được một số vấn đề thực tiễn (phức hợp, không quen thuộc) gắn với các phép tính về số thập phân, tỉ số và tỉ số phần trăm.
	
	
	
	1TL
(TL7)


	HÌNH HỌC TRỰC QUAN

	3
	Tính đối xứng của hình phẳng trong thế giới tự nhiên
	Hình có trục đối xứng

	Nhận biết: 
– Nhận biết được trục đối xứng của một hình phẳng.
– Nhận biết được những hình phẳng trong tự nhiên có trục đối xứng (khi quan sát trên hình ảnh 2 chiều).
	1TN
(TN1)
	
	
	

	
	
	Hình có tâm đối xứng.
	Nhận biết: 
· Nhận biết được tính đối xứng trong Toán học, tự nhiên, nghệ thuật, kiến trúc, công nghệ chế tạo,...
Nhận biết được vẻ đẹp của thế giới tự nhiên biểu hiện qua tính đối xứng (ví dụ: nhận biết vẻ đẹp của một số loài thực vật, động vật trong tự nhiên có tâm đối xứng hoặc có trục đối xứng).
	
	
	
	

	
	
	Vai trò của đối xứng trong thế giới tự nhiên
	Nhận biết: 
· Nhận biết được tính đối xứng trong Toán học, tự nhiên, nghệ thuật, kiến trúc, công nghệ chế tạo,...
· Nhận biết được vẻ đẹp của thế giới tự nhiên biểu hiện qua tính đối xứng (ví dụ: nhận biết vẻ đẹp của một số loài thực vật, động vật trong tự nhiên có tâm đối xứng hoặc có trục đối xứng).
	
	
	
	

	HÌNH HỌC PHẲNG

	4
	Các hình hình học cơ bản
	Điểm, đường thẳng, tia
	Nhận biết: 
· Nhận biết được những quan hệ cơ bản giữa điểm, đường thẳng: điểm thuộc đường thẳng, điểm không thuộc đường thẳng; tiên đề về đường thẳng đi qua hai điểm phân biệt.
· Nhận biết được khái niệm hai đường thẳng cắt nhau, song song.
· Nhận biết được khái niệm ba điểm thẳng hàng, ba điểm không thẳng hàng.
· Nhận biết được khái niệm điểm nằm giữa hai điểm.
· Nhận biết được khái niệm tia.
	1TN
(TN5)
	
	
	

	
	
	Đoạn thẳng. Độ dài đoạn thẳng. Trung điểm đoạn thẳng.
	Nhận biết: 
– Nhận biết được khái niệm đoạn thẳng, trung điểm của đoạn thẳng, độ dài đoạn thẳng.
	1TL
(TL4)

	

	
	

	
	
	Góc. Các góc đặc biệt. Số đo góc
	Nhận biết: 
– Nhận biết được khái niệm góc, điểm trong của góc (không đề cập đến góc lõm). 
– Nhận biết được các góc đặc biệt (góc vuông, góc nhọn, góc tù, góc bẹt).
– Nhận biết được khái niệm số đo góc.
	2TN
(TN7, 10)
	
	
	

	MỘT SỐ YẾU TỐ THỐNG KÊ VÀ XÁC SUẤT

	5
	Một số yếu tố xác suất
	Làm quen với một số mô hình xác suất đơn giản. Làm quen với việc mô tả xác suất (thực nghiệm) của khả năng xảy ra nhiều lần của một sự kiện trong một số mô hình xác suất đơn giản
	Nhận biết: 
Làm quen với mô hình xác suất trong một số trò chơi, thí nghiệm đơn giản (ví dụ: ở trò chơi tung đồng xu thì mô hình xác suất gồm hai khả năng ứng với mặt xuất hiện của đồng xu, ...).
	
	
	
	

	
	
	
	Thông hiểu:
– Làm quen với việc mô tả xác suất (thực nghiệm) của khả năng xảy ra nhiều lần của một sự kiện trong một số mô hình xác suất đơn giản.
	
	2TN
(TN3, 11)

1TL
(TL5)

	 
	

	
	
	Mô tả xác suất (thực nghiệm) của khả năng xảy ra nhiều lần của một sự kiện trong một số mô hình xác suất đơn giản
	Vận dụng: 
– Sử dụng được phân số để mô tả xác suất (thực nghiệm) của khả năng xảy ra nhiều lần thông qua kiểm đếm số lần lặp lại của khả năng đó trong một số mô hình xác suất đơn giản.
	
	
	1 TL
(TL6)

	

	Tổng
	
	4,0 điểm
	3,0 điểm
	2,0 điểm
	1,0 điểm

	Tỉ lệ %
	
	40%
	30%
	20%
	10%

	Tỉ lệ chung
	
	70%
	30%







oleObject1.bin

oleObject43.bin

image51.wmf
11

10505

510

505050

-

<<

-

<<

x

x


oleObject44.bin

image52.wmf
510

-<<

x


oleObject45.bin

image53.wmf
6;5;...;8;9

--


oleObject46.bin

oleObject47.bin

image3.wmf
1

2


oleObject2.bin

image4.wmf
1

2

-


oleObject3.bin

image5.wmf
1

2

-

-


oleObject4.bin

image6.wmf
5

-


oleObject5.bin

image7.png
Lan1

Lan 2

Lan3

Lan s

Lan6

Lan7





image8.wmf
3


oleObject6.bin

image9.wmf
0,51

-


oleObject7.bin

image10.wmf
0,51

-


oleObject8.bin

image11.wmf
0,52

-


oleObject9.bin

image12.wmf
0,51


oleObject10.bin

image13.wmf
0,53

-


oleObject11.bin

image14.png
D




image15.wmf
75

100

-


oleObject12.bin

image16.wmf
0,75


oleObject13.bin

image17.wmf
0,75

-


oleObject14.bin

image18.wmf
75

-


oleObject15.bin

image19.wmf
100

-


oleObject16.bin

image20.png




image21.wmf
·

20

=

O

yOx


oleObject17.bin

image22.wmf
·

30

=

O

yOx


oleObject18.bin

image23.wmf
·

120

=

O

yOx


oleObject19.bin

image24.wmf
·

60

=

O

yOx


oleObject20.bin

image25.wmf
9,659,82

-<<-

x


oleObject21.bin

image26.wmf
15,23

-


oleObject22.bin

image27.wmf
23,15

-


oleObject23.bin

image28.wmf
15

23


oleObject24.bin

image29.wmf
15

23

-


oleObject25.bin

image30.wmf
15,23


oleObject26.bin

image31.png
a@ =] A 0 s

File' Home Insert Draw Design Layout References Mailings Review View MathType Help Picture Format I Comments
D & TimesNewRoman v 13 v A" A" Aav Po Kfind
&) i) Caption Emphasis  Heading 1 v+ <& Replace
Paste B I Uve x, ¥ Av £+ A~ P! g1~
MR- 4 I select v
Undo | Clipbosrd ' | @) The Geometer's Sketchpad - [Banve 1] - O X fiing v
= @ HoSo ChinhSim HiénThi DulngHinh PhepBiénDoli Dobalc D& Thi? CiaSé Help _ & x
o
-
S
-
a \ Bai 2. (2,25 diém)
Page3of4 844words [ English (United States) 33 Accessibility: Investigate O] Focus E -——F—+ 110%
31°C u vy ENG o 1:26 PM
C6 may S EB = B & v ¢ @ AM Y RDD g @




image32.png
a@ =] A 0 s

File' Home Insert Draw Design Layout References Mailings Review View MathType Help Picture Format I Comments
D & TimesNewRoman v 13 v A" A" Aav Po Kfind
&) i) Caption Emphasis  Heading 1 v+ <& Replace
Paste B I Uve x, ¥ Av £+ A~ P! g1~
MR- 4 I select v
Undo | Clipbosrd ' | @) The Geometer's Sketchpad - [Banve 1] - O X fiing v
= @ HoSo ChinhSim HiénThi DulngHinh PhepBiénDoli Dobalc D& Thi? CiaSé Help _ & x
o
-
S
-
a \ Bai 2. (2,25 diém)
Page3of4 844words [ English (United States) 33 Accessibility: Investigate O] Focus E -——F—+ 110%
31°C u vy ENG o 1:26 PM
C6 may S EB = B & v ¢ @ AM Y RDD g @




image33.wmf
·

xOy


oleObject27.bin

image34.wmf
·

nOm


oleObject28.bin

image35.wmf
·

xOt


oleObject29.bin

image36.wmf
·

·

yOtmOt

>


oleObject30.bin

image37.wmf
5,25

-


oleObject31.bin

image38.wmf
525

10

-


oleObject32.bin

image39.wmf
525

100

-


oleObject33.bin

image1.png
Hinh 01

Hinh 02

Hinh 03

Hinh 04





image40.wmf
525

10


oleObject34.bin

image41.wmf
525

100


oleObject35.bin

image42.wmf
4134444

9173491817

-

×-×-×


oleObject36.bin

image43.wmf
6,35.0,256,35.1,756,35

--+


oleObject37.bin

image44.wmf
11

10505

-

<<

x


oleObject38.bin

image2.wmf
50

100

-


image45.wmf
·

0

150

=

aOb


oleObject39.bin

image46.jpeg




image47.jpeg




oleObject40.bin

image48.wmf
4132442

917179917

---

×+×+×


oleObject41.bin

image49.wmf
413224

()

91717179

-

=-++=


oleObject42.bin

image50.wmf
6,35.0,256,35.1,756,35

6,35(0.251.751)

6.35.1

6.35

--+

=-+-

=-

=-


